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5 6 . szám. Pest, május 19. 1848

Nem keU tábtabiró politika.

Pest, május 19. Este 7 órakor.
E pillanatban villámsebességgel rohan keresz­

tül a városon a h ir, hogy Bécsben tegnap a leg- 
nagyobbszerü mozgalom volt.

A mozgalmat republicanus jelleműnek mond­
ják. -

Annyi bizonyosnak látszik, hogy Ferdinand 
nincsen Bécsben.

Némeilyek Linczet, mások Sopronyt, isméi 
mások Prágát mondják a király félrevonulása he­
lyének.

A magyart nem érhetné nagyobb veszély, 
mintha a király Prága felé ment volna.

Ministereink István királyi helytartónak el­
nöklete alatt e pillanatban tanácsban ülnek.

A Terézia városból. Május 17.
Ma itt a bizodalmát targonczaszámra szedik 

össze.
Három a baj. Először, az ivek az ifjak gyűl— 

helyeit, a magyarok lakát, s átalában azokat, kik 
valamit értenek a dologhoz, úgy kerülik, mint ör­
dög a keresztet. Másodszor. Az ivekből a manó 
sem vehetné ki, hogy honnan származtak. Legfel­
jebb a szövegből tetszik ki, hogy szerzőjének ke­
zében a toll éltében minél kevésbé forgott. Har­
madszor, hogy aláírásra rengeteg nagyon keresik 
a zsidókat. . .

Ah. . .  végre, végre !
Végre mégis adott a pesti publicum egy nagy­

szerű politikai jogot is a szegény zsidónak.
Egy pár hét előtt a jó pestiek a zsidókat fel 

akarták konczolni.
Az ég ma megmutatta, hogy ez kár lelt volna. 

Mert ha zsidók nem lettek volna, ugyan honnan a 
hetvenhét menydörgőböl szedték volna össze azon, 
mint hallom, szinte két három ezerre menő alá­
írót. —

A zsidók a ministerium ellenében az evangé­
lium szavai szerint viselék magokat. A ki téged 
kővel hajt, hajtsd vissza kenyérrel.

A ministerek nem bíztak a zsidókban, a meny­
nyiben őket egyik nap a nemzetőrségi szolgálat­
ból felmenték, más nap pedig e kötelességektől 
eltiltották.

E bizodalmatlanságot a zsidók e mai nap fé­
nyes bizodalommal tisztelők meg. —

Kedves Biasini Ferencz 1
önnek gyorskocsi intézete van. Tudjuk, ma­

gunk roncsoltunk rajta.
Önnek eszébe jut politizálni. Helyes.
Ön, hozzánk pár nap előtt egy ellenünk szóló 

czikket köldött. Nem fogadtuk el.
Ön e czikket a Pesti Hirlaphoz vitte, ott bevet­

ték a hirdetések közzé, s a miért ön hat pengő fo­
rintot fizetett.

Önön sokan csodálkoznak.
Mi önt rettenetesen elmésnek tartjuk, önnek 

ezen nyilatkozata nem egyébb, mint a legügyesebb 
annoncirozás.

Ön irata de dato 15. május. Kolozsvárról szól. 
A Pesti Hírlapban e szép czikket tegnap 18-kán 
szedték és bocsátották sajtó alá. Ön e czikket hoz­
zánk egy nappal korábban 17kén hozta. Már most 
ha ön a czikket 15kén Kolozsváron irta, másnap 
elindult s következő nap hozzánk küldte, mi kö­
vetkezik belőle ?

Ejnye ön hamis, — ön azt akarta volna a kö­
zönséggel tudatni, hogy önnek olly e r ő s e n  
gyors kocsija van, hogy egy nap alatt Kolosvárról 
Pestre hajt.

Azt beszélik előttünk, hogy egy bizonyos lap­
szerkesztőnek némeilyek macskazenét akarnak 
adni.

A mennyiben mi azon szerkesztőt ismerjük, 
vele a macskazenézö publicum aligha boldogul, 
mert azon szerkesztő mint civilisált ember olly ké­
sőn jár haza, hogy akkor már a világ valamennyi 
phil isiere és táblabirája régen hortyog.

Egy kassai ember rettenetesen nekünk rugtat, 
s azt kérdi tőlünk hogy merünk mi politizálni, mi, 
kik eddig novellairó voltunk?

Szabad legyen egész szerénységgel, azon 
kassai emberhez viszont egy kérdéssel járulnunk.

Hát ön hogy mer politizálni, ki, követem alá- 
san, táblabiró ?

Tegnap reggel az utczák szegleteire piacátok 
voltak felragasztva, mellyekben a besorozott nem­
zetőrök szolgálati kötelességeik teljesítésére uta- 
sittatnak, végül a ministerium iránti bizalom kije­
lentésére délután 3 órára fegyveresen megjelenni 
parancsoltaitok.

Szeretnök megmagyaráztatni magunknak, mi­
csoda fán terem az a valakire rá parancsolt biza­

lom, s óhajtanók tudni ki volt az a nagyszerű pa­
rancs tervezője ? hogy hitelesen jegyezhetnék 
fel szülőhelyét, nehogy az utókorban hét város 
vetekedjék annak clsajátithatási dicsőssége felett.

Mi örvendünk , ha nemzetőrség demonstrál, 
mert szeretjük tudni minden egyénnek és testü­
letnek szellemét; mi örvendünk, ha a nemzetőr­
ség a ministeriumnak bizalmat demonstrál, mert 
igy erősítve látjuk a kormányt, mellynek erőre 
van legnagyobb szüksége; de nem örvendünk, ha 
a nemzetőrség demonstráltattatik, s pedig ez tör­
tént tegnap, legalább igen sok nemzetőrökkel, 
mint erről majd minden osztály tehet bizonyságot.

A nemzeti örsereg szelleme kényszerítést 
nem tűr. A nemzetőrnek szabadakaralja és meg­
győződése nem nyomalhatik el a subordinatio vas- 
pálczája által.

A nemzetőr szabad ember, ellen és rokonszen- 
veit a mililaris disciplina vissza nem verheti; ő 
nem vak eszköz, kit tisztei használhatnak, mint 
nekik tetszik, neki szabad meggondolni megros­
tálni a parancsot, ha valljon azt magáénak vall- 
hatja-e valljon honszeretetc mellynek egyedül 
szolgál nem használtatik-e fel ollyakra, mikre esz­
közül használtattni nem akar.

Ez a nemzetőrség definitiója.
És a fentebbi parancs ennek ellenében történt, 

mi csoda hát, hogy a sajtóutezai defilirozás alkal­
mával, az éljenező bizalmat demonstráló száza­
dokban igen sok néma és bizalmatlanságot kifeje­
ző arezokat lehete látni, innen van az, hogy egy 
budai kapitány egy pesti gránátos nemzetőrre rá­
riasztott, hogy miért nem éljenez.

És innen van főként az, hogy a 6-ik vagy ra- 
dical köri osztály az ünnepélyről tömegestől e 1- 
maradt s belőle de csak egyetlenegy sem jelent 
meg. —

Ezek szerint mig egyfelől vélemény erösza- 
koltatott némellyekre, addig mások felsőbbségeik 
parancsainak meg nem tartására kényszerittettek

Mig némeilyek úgy tűntek fel, mint Fischer 
szivarjai, mellyeknek végei tüzeseknek látszanak, 
pedig csak veresre festett czukorból készitvék, 
addig mások a ministerium iránti bizatmatlanság 
apostolaivá feltételeztettek.

Szóval a ministerium erősítésére párt inger­
lés, a bizalom kifejezésére gyülülségi színben fel­
tűnő antidemonstratió az egyetértés előmozdítá­
sára, konkolyhintés és vélemény türelmeilenség 
használtatott.

Uraim ti rósz utón jártatok , és tetteiteket a 
ajózan okosság az ildomosság, és hisszük , sőt 
biztos kútfőből tudjuk, magok a ministerek leg­
többjei sem helyeselték.

Uraim, a tapintat első kelléke minden válla­
latnak, minden kezdeményezésnek, a mikéntnek a 
módálitasnak meghatározása azon pont, melly 
a süker és eredmény felöl kezeskedik.
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És li tapintat nélkül nyúltatok ez ügyhez,egyikj 
kezeitekben katonai törvénykönyvvel, mellyböl 
olvastátok, hogy a subordjnatio első kötelessége a 
katonának, a másik kezelőkben pennával, raelly a 
subordinatio iránti törvény rósz felfogása után pa­
rancsot irt, melllynek nőm teljesítése iránt — so­
kak részéről — előre meg voltak győződve.

Milly szép és nagyszerű lett volna az ünne­
pély csak 4 héttel az elölt, ha ön magából, mint a 
német mondja „aus freien Stückon“ fejlett volna 
ki, s nem — mint most — egy antidemonstratio 
szinében jelent volna meg, melly már magában 
sokat levon azon morális erőből, mellyct a tegna­
pihoz hasonló compact mássá látás, különben elő­
idéz , mert hol antidemonstralni kell, ott feltété— 
leztetik egy másik párt, melly más elveket vall, 
más mellett demonstrál.

És ebben fekszik legnagyobb compromissiója 
a ministeriumnak is.

Nem hiszem, hogy a ministerinm szeretné, ha 
mind azon budapestiek, kik sem az aláriási ive­
ken , sem e bizalmi parádén nem figuranskodlak, 
ellene bizalmatlansággal viseltetnének, és nem hi­
szem, hogy azon tegnapi demonstraliót, mellyben 
ép azon testület nem vett részt, mellyböl a minis- 
terium felszállt, melly nékie legerösb támaszt és 
legbiztosabb barátokat nyújthat — értem a radi- 
cal kört— helyeselte volna.

Az ünnepély egyébiránt elég fényes volt, s a 
nemzetőrség is elég számosán jelent meg.

A menet, az uj piaczról — gyülhelyéröl — 
vonult az országúton át a szabadsajtó ulezába, hol 
a ministerelnök laka előtt az egész defiürozoM, 
minden század annak rende szerint éljenezvén.

Egy szavunk van végül polgártársainkhoz.
Szabadság, egyenlőség és testvériség jelsza­

vatok ! Ez a mienk is.
De ne értelmezzétek a szabadságot a szerint, 

hogy véleményeiteken lenni szabad, de saját aka­
rattal birni tilos.

Az egyenlőséget mi szivünk legmélyéből 
imádjuk, de hiszitek e, hogy egyenlőség lehet oti, 
hol egyik rá erőszakolja meggyőződését a má­
sikra!

S azt gondoljátok, hogy a testvériség megáll­
hat olt, hol egymás iránt türelmetlenek , szenve­
délyesek vagyunk, csak azért, mert nem úgy véli 
boldogíthatni e hazát, mint mi.

Kérlek titeket, ne legyetek kisszerűek’, lépje­
tek ki egyszer gyermek korotokból, fel egy ma­
gosabb, egy férfiasabb álláspontra, honnan a dol­
gokat kellő világokban szemlélhetitek.

Ne higyjétek, hogy nálatoknál valaki honát in­
kább szereti, de ne állítsátok, hogy úgy senki sem 
szereti.

És ne higyjétek főként magatokat a politika, 
pápáinak, kikről írva van, hogy csalhatatlanok.

Legyen közlünk szabadság, szóljon e hazának 
minden fia, mint érez, Írjon mint gondol, legyen 
közlünk egyenlőség, ne affectáljon egyikünk is 
csalhatallanságot vagy praeceptorkodást a más vé- 
leményüek felett,és legyen közöttünk testvériség, 
hogy bármint elágaznak is eszméink, elveink ez 
édes haza javának elömozdilhatása iránt, a hon­
szerelem tiszta és salaktalan érdeke fűzzön öszve 
mindnyájunkat, midőn egyesült erőre egybevetett 
vállakra van szükség.

Csernátoni.

Tegnap délután 2 órakor tartá egyetemünk 
| ulolso közgyűlését; — csekély számmal sereg­
lénk öszve, de az egybegyült lelkesek elérzéke- 
nyülése olly nagyszerűvé tévé e jelenetet, miként 
azt, a köztünk létező barátság egymástóli elsza­
kadásunkkor, azzá csak tcheté. — Ez alkalom­
mal tévé le közbizalmi! Yidácsunk a reá ruházott 
tisztet; s végszavaiban csak az egyet kéré tő­
lünk, hogy ha sorsa öt Pestről tovább nem szólít­
ja, jövőre legalább mint „közvitéz“ állhasson so­
rainkban — kitörő éljenzések közt hagyá cl el­
nöki székét, és vezéri állását. Mi jelenlevők méltó 
fájdalommal hallgatónk.végszavait, és érezve azt, 
miszerint csak illy ifjú vezérlete alatt lehetünk 
erősek, ki akkor, midőn más visszahúzta magát, 
ki, az Egyetem békóit széttépvén, a zsarnokság 
alatt nyűgöket, szabad, s csak törvényeknak hó­
doló férfiúkká érleié,jövőre is öl vezérünkké ten­
ni , szándékunkat kijelenténk. — Ezután választ­
mányunk munkás elnöke Korányi, és szorgalmas 
jegyzői Donegán és Biszterczki a választmány 
nevében vettek tőlünk búcsút, kik is ez alkalom­
mal a még teljesedésbe nem ment pontoknak egy 
küldöttség által a ministernél való kicszközlésére 
hivák fel a közgyűlést, mi azonnal foganatosíta- 
tott. Végre szeretett vezérünket és választmá­
nyunkat még egyszer éltetve, fáradságukat meg­
köszönve, némán váltunk el.

És ön szerkesztő, ki sorainknak lapjaiban min­
denkor helyt adott, fogadja őszinte köszönetünket 
azon rokonszenvért, mellyct irántunk tanusíta. 
— Isten önnel.

Vali Béla.

E lapok szerkesztője önök végsoraiban kife­
jezett szives megemlékezést, elragadtatással fo­
gadja.

Az egyetemi ifjúság ez évben szerte Európá­
ban mindenütt a szabadság ügyeinek lényeges és 
elhatározó szolgálatot tett.

Önök ma elhagyva a fővárost visszamennek 
atyai lakjaikba. Meglátandják anyjokat és otthon 
hagyott testvéreiket, kik önök miatt egy idő óta 
szüntelen aggodalomban voltak.

Önöket a mezei élet vidámsága, a falusi nyá­
jasság és egyszerűség, a szép vidékek, kertek, fo­
lyamok, hegyek és völgyek várják.

Menjenek önök nyugodtan és derülten. Önö­
ket a szülői ház boldogsága várja. Önöket azok 
várják, kik az eseményeket csak egyedül önöktől 
szerelik híven, és bizodaloramal clbeszéltetni.

Menjenek önök éá terjesszék az ifjú Európa 
szép eszmeit ! A szabadságot, egyenlőségei és 
testvériséget! ’

Ne engedjék önök magokat megingattalní a 
régi Schlendrian képviselőinek ál-tekintélyeitől.

Ne gondoljanak önök a gunynyal és kicsinlés- 
sel. A valódi igeznak úgy is sokkal előbb szokott 
országa bekövetkezni, mint azt a legvérmesbek is 
remélhetik.

Igyekezzenek önök távoli ismerőseiket minél 
inkább arra beszélni, hogy jövőre tanulmányaikat 
itt Pesten folytassák.

Itt lényeges szükség van arra: hogy az ifjú­
ság, mellyet egész tömegben még senkinek e vi­
lágon nem sikerült más czélra, mint, melly a jó,

ügy diadalához vezet, felhasználni, itt Pesten 
minél nagyobb számmal legyen jelen.

Isten önökkel.

Polgár szerkéztől
Bizony csak sallangos czifra nép vagyunk mi, 

ha komoly visszonyokban annyira hasznunkat ve­
hetnék mint parádék és Éljeneknél, Napóleon Ve­
teránjai melleit sem keltenék megszégyenülnünk.

A pestbudai örsereg május 17kén reggeli 8 
órára egész díszben tisztelegni volt rendelve, — 
én többed magammal a város másik szélén lakó 
kapitány előtt megjelentem, — ki is azzal bocsáj- 
tolt el, hogy jöjjünk !8kán délutáni 4 órakor, — 
más nap délbe új parancsot kaptam, hogy 3 órára 
jelenjek meg, — e szerént puszta tisztelgés vé­
gett három külömböző parancs, omne trinum per- 
fectum.

18kán 3 órakor az új téren öszvejő a Pest- 
Budai gyalog s lovas őrsereg, s miután másfél 
óráig nyeltük a port, s néztünk a meleg napnak 
szemébe, elindítottak a minisler elnök laka felé; 
— én jobbról balról kérdezősködtem mi végei, de 
egy lélek se tudott többet mondani, minthogy tisz­
telgünk.

Három órai processirózás után haza kerülvén, 
egy idegentől hallom hogy egy demonstráló volt, 
s bizalmat szavaztunk a ministerium eránt.

E szép, illy bolondúl még áprilist nem jártam, 
—mert életemben még nem voltam olly missióban 
mellynek okát s czélját ne tudtam volna.

Tehát a nemzet-őrség is gép lesz ? Uraim ez 
roszmodor lelkesedés, ébresztésére, — s az Urak 
nein csak minket tesznek luddá, de a világot is 
ámítják, midőn vélünk demonstrátiókat tesznek, 
a nélkül hogy a többség egy betűt is tudna annak 
czéljáról, s okáról.

Ha bizalmat akartak szavazni, vitték volna af 
aláírási iveket, mellyeken némellyek hogy feltűn­
jenek, igen szép betűkkel oda Írták neveiket, vagy 
hirdették volna ki, hogy azok a nemzet-őrök je­
lenjenek csak meg, kiknek kedvök van bizalmat 
szavazni-

Uraim! több fegyvergyakorlat, és kevesebb 
tisztelgés, külömben azt sem fogjuk tudni, miféle 
bogarai vagyunk az Istennek.

Nemzetőr.

A majns lOki katonai vérengzés tárgyában 
kiküldött nyomozó bizottmány működését bevé- 
gezle.

A kereset már most érdemileg fog megindit- 
tatni, Léderer, Lippe és Cerini mint vádlottak 
ellen.

Néhány igénytelen szó a hírlapi czikkirókhoz.
Ha ezelőtt, még kevesebb hírlapunk, és több 

időnk vóll, egy hoszú hasábokon átkinlódott, sze­
gény vagy éppen semmi tartalmú czikkre bukkan­
tam ; legfölebb sajnáltam magamat, ha már elol­
vastam, és szántam íróját, kit többé nem olvastam.
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Most, — megfordítva áilván a dolog, — mert 
hírlap és röpirat mindig több, időnk, bokros teen­
dőink által igénybe véve, mindig kevesebb; ha 
egy. üres, unalmas czikkre akadok, haragszom 
írójára, miért tolja fel magát a közönségnek; kár­
hoztatom a szerkesztőt, miért fogadja el, vagy leg­
alább, miért nem módosítja a lapjában megjelenő 
czikket; és szidom magamat, miért nem vettem 
észre első tekintetre annak semmirevalóságát

Ágért: égy hiszem senki sem fog meghazud­
tolni, ha azt mondom, hogy: az egész olvasó kö­
zönség, és minden tárgy hijányt nem szenvedő 
lapszerkesztő óhajtását fejezem k i; midőn a hir- 
lapí czikkérókat figyelmeztetem, miszerint, rájok 
nézve is üdvösebb, ha mellőzve a czifra szóhal- 
mazt és érthetlen eszmezavart, egyszerit szavak­
ban, és természetes lógicai renddel minél rövi­
debben adják elő mondandóikat.

Bsziergnori káptalan felszólítása, egri casino 
és ti mindnyájan czikornyirozó irodalom, tűnjetek 
már le egyszer!

Kinek feje nem korpát foglal magában, agy­
velő helyett, nem azon töri eszét, miképpen irjón 
minél többet egy tárgyról, hanem inkább arról 
gondolkodik, mjt hagyhat ki, a nélkül, hogy a tár­
gyat, melly fölött értekezik, csonkítaná.

Ha keveset jót, és kedvest Írunk, a szerkesz­
tőtől köszönetét, az olvasótól elismerést aratunk. 
Ha sokat de érdektelent írunk, mindkettő boszan- 
kodva felkiált az angol költővel: „mi a hoszü be­
széd rövid tartalma ?“

Vagy ne Írjunk tehát hírlapokban, vagy Írjunk 
kimeritőleg ugyan, de röviden.

Nyíri.

Az erdélyi aanceliáriátói az országgyűlés 
megnyitsz tárgyában egy latin szerkezetű leirat 
került ki a kormány részéről. Apor György he- 
lyetteseancellár és Szcntgyörgyí Imre tanácsos 
van aláírva.

A leirat — mellyben b. Puchner Antal k biz­
tosnak kincveztetik — 7 pontot foglal magában, 
meUyeket az eredetinél kissé világosabb sty- 
lugben közölni nem tartottuk feleslegesnek.

A pontok itt következnek.
X. Minthogy Erdélynek legfőbb baja az , hogy 

canaellérjn már két hét óta nincsen, megkívánjuk 
hogy mjnden egyéb tárgyalás előtt ezen állomás­
ra kijelölés történjék, nem bánjuk, ha az utolsó 
Iktári Bethlent is beleteszitek a ternaríusba, 
mindenesetre sicssetok a felterjesztéssel,hogy ké­
sedelem nélkül következhessék, a kinevezés s így 
a dolgok menete mentül elöb a régi kerékvágás­
ba vitethess eovisaza.

2. A k. táblai elnök sem olly kis vad, hogy 
üres állomása betöltésit a legsürgetőbb feladatnak 
ne tartanok, s mintán magatoknak is érdeketökben 
fekszik, hogy pereitek legalább egy fél századig 
eltartsanak szeretnök, ha Bállá Mihályt is kije­
lölnétek, kiről a lámpagyujtogató is tudja, hogy 
nem nagy Lichtfreund, de annál inkább szeretne 
cxcellentiás nr lenni.

3. Na ezek után nem bánjuk ha az uniót is 
előveszitek, hanem kikötjük, hogy a municipálilás 
jogaira lekintel legyen, nehogy valamiképp a Ké­
relmi térről leültessetek és figyeljetek főképp a 
három nemzet törvényes viszonyaira, vagyis szi­
gorú tekintettel legyetek,hogy az unióról alkotandó

tórvéayezikkely úon  három pecséttel legyen le­
pecsételve,zfttUyekiiek egyike le van téve circum- 
spcclus Schreiber Simonnak az ö prudens kezei­
ben, mellynek az unió iránti türvényczikkely hi­
telesítéseim megtagadását néki majd privát uta­
sításba adjuk.

4. Megengedjük negyedszer, begy az urbé- 
ríségek a földe nr illendő: kártalanítás? mellett el­
töröltessenek , melly minthogy nekünk semmibe 
nem kerül, még az országgyűlés alatt életbe lép­
tetendő.

5. Akarjuk, hogy mindenki viselje a közter­
heket, a kinevezendő cancellar majd gondoskod­
ni fog, hogy a beszedett adó mennyiség bizton lá­
dákban és őrizet alatt Bécsbe juthasson.

6. Kívánjuk azt is, hogy az oláhok állapptá- 
ról gondoskodva legyen, habár ezt szükségtelen 
is volt külön czim alatt sorozni be, miután a köz­
teherviselés és urhériség megszüntetése már fe­
lébb emlittetik.

7. A sajtószabadság iránt törvényjavaslatok 
felterjésztendők, de fögondotok legyen a vissza- 
torló törvényekre, példái a testvérhontul vehet­
tek. —

Kötelcsségtek leend azért, hogy a k. biztos­
nak teljes hitelt adjatok , és felügyeljelek arra, 
hogy a tárgyak táblabirói minákkal, k. hivatalosi 
mérséklettel s a kormány teljes, megelégedését 
megnyerő renddel láttassanak el. —

Éppen az augsburgi nénikének akartam Írni 
valamit Erdélyről.

A cziinet már le is firkáltam s ez így hang­
zott : „Was thutjuns Siebenbürgern vor allém 
noth ?“ midőn a fentebbi leirat kezeimbe került, 
s feltett kérdésem egyszerre oldva lön, a feleletet 
rá így irám le :

,.Ein Hofkanzler 1“
És elvetvén toliamat, bepecsételvén rendkí­

vüli tartalmas rövidséggel irt értekezésemet azt 
a postára küldém, magam pedig a város erdőbe 
indulók, azon gondolkodva, hogy micsoda elhatá­
rozásra volt szüksége az istennek, midőn Hof- 
kanzlert teremtett ?

Csemátonj.

Kedves elvbarátom Marczíus 15-ke!
Reszketek ön életéért. Ön életveszélyben fo­

rog, önt halálra keresik. Fusson, hogy lába föl­
det ne érjen, Chinába vagy akárhová, csak Ma­
gyarföldön ne maradjon, mert a táblábirók min­
denütt nyomában vannak.

Micsoda, ön nem mozdul ? ön daczol? Nézzen 
csak föl, miilyen vésztyllegek tornyosulnak.

Marczíus 15ke, gondolá magában május 15én 
egy r. komáromi táblabiró, még csak két hóna­
pos , és íme ö már az ország digniláriusait a mi­
nistereket meg meri támadni, ha ezt még csak egy 
szempillanatig tűrjük, ki áll jó t, még belénk is 
kapezáskodik, lerontja tekintélyünket a lakosok 
elölt, és kész a veszedelem, a fcaza veszve van! 
Itt már nincs más eszköz, melly a hazát megment­
hesse, mint népgyülés.

Dictum, factum , népgyülés! A Marcziust le­
dorongoljuk, a ministeriumot pedig éltetjük.

Bizalom adreszét küldünk nekik, mellyel, ha 
netalán a halálig dorongolt Marczíus, még vég- 
vonaglásaiban egyet ásitozik , bedughassák a 
száját.

Lőtt tehát népgyölé*, meRy fcfljefcpteték Kos­
sár Ferencz, városi bírónak, ést nagybetűkkelhir- 
dettelék vala.— Miután pedig Komáromban anép- 
gyülés, másként ncmnépgyfilés , ha csak a város 
bírája azon nem presideal. tekintetes Kossár Fe­
rencz fő- és táblabiró , május 16-án délelőtti 11 
órakor isten kegyelméből, mintegy 150 (Ah rop­
pant tömeg) ember előtt, szerencsésen kivéve a 
jövő tisztujitás miatti aggodalmakat, ép egészség­
ben megnyitotta.

A halotti beszédet, ön fölött kedves Marcziu- 
som, tartotta Katona Zsigmosd, ugyancsak kato­
násan , élmondotla ön kéthónapos életének telteit, 
ólsorolta ön érdemjeleit, meJlydtet szerzett a mi- 
nislerium irányában! ellenőrködései és felszólalá­
sai által, mellyek természetesen az ö szótárában 
egészen más néven neveztetnek, p. o. rakonczát- 
lankodások, piszkolódásoh stb. s tb .-------És el­
kezdette tépni ön mellérő), a jelen voltak éljenei 
közöl), kik nem tudják vaja, mit cselekesznek.

Mi pedig nehány elvbarátai könnyeinkkel ász- 
tattuk hantjait.

Balogh Tivadar a jelemvoltak ministeríumbani 
határtalan bizodalmát meg akarván ingatni, vagy 
is inkább a vélemény szabadsága mellett felszó­
lalni akarván, mártyroms^got szenvedett.

Beszédét meghallgatták, míg a ministerium 
eddigi jó tetteiről beszelt, mellyekből természete­
sen hamar kifogyAán, midőn elmulasztásairól fél­
szabályairól stb. kezdett szólani, zaj és lárma tá­
madott , mellyből aztán többé okos szót nem le- 
hete kivenni.

Fölállott ekkor újra Katona Zsigtnond s csen­
det intvén, rá dobta sírjára az utolsó kapa földet.

Ha az ur ugympp 4, Baloghoz fordulva, a mi­
nisterium ellen bizodalmatlanságol akar szavazni, 
ám kísértse meg más uéftgyülésen, a mainak tár­
gya, a bizalomszavazás, fa? itt valaki másról akar 
szólani, menjen előbb ? törvényhatósági elnök- 
hez, s jelentse be neki.

Hogy tetszik? — Lehet e az embernek jobban 
satírát írni magára ?

Úgy van, intett fejével a praesidium, és szólt 
Tehát megegyezünk mindnyáján a bizalom adres- 
sében, melly hogy annál nyomatékosabbjegyen, 
holnap mindenki jöjön el magát személyesen alá­
írni. Éljen, megegyezünk, eljövünk.

Mi marczíus 15.egyet nem értünk. Nem! kiál­
tottak azok,kik a Marczhisról csak annyit tudnak: 
hogy marcziusra Április következik. «

Törekedett még több ízben szóhoz jutni Balogh 
de hídban. A táblabrrópraeses fölállt s a eloszlatta 
gyűlést; s midőn a közből kiérve látná , hogy 
nem távoznak, s Balog még mindég a széken áll 
s beszél, visszafordult s nagyhangon magyarul 
ezeket mondá :

Én solváltpui a sósául, ha valaki még meré­
szel szólani ám lássa! én mit sem tudok már nép- 
gyülésről !

Éljen a derék táblabiró ! — Ez volt tehát a 
Rév komáromi népgyülés, melly önt életveszélybe 
ejtette, mert ha ez a hqzaty)ztudómásárajui, önre 
az ördög sem hallgat többet.

Más nap a városházon letételeit az aláírási iv, 
de miubjn össavasen 50 ember sem jött volna 
magát aláírni , elhatároztatott, hogy egy szóval 
tétessék oda a ministerium örömére a Révkomá­
romi összes lakosság.

A révkomáronti összes lakosság !
»
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Pedig aligha jobban nem szerették volna a két 
háromszáz aláírást. Darázs.

Eger május 15-én,
A hevesmegyei állandó bizottmány , ina tartá 

gyűlését.
És e gyűlés híres leend, — e gyűlés hetedhét 

országra fog szólani, mert e gyűlésen mutatá meg 
a hevesi zöld áztál az ö bölcsességét.

A tekintetes polgártársak meghallák a hirt, 
hogy Pesten annyira ment a dolog , hogy a mi- 
nisterium ellen már beszélni és írni is mernek.

És mit tesz ekkor Heves megye ?
Roppant expectorationalis dictiók között elha­

tározza, hogy jonius 20-kán küldöttség menjen 
Pestre, melly Hevesmegye nevében a pesti fiatal­
ság mozgalmait roszalva, jelentse k i , hogy ö a 
ministerium éddigi eljárásaival, tetteivel, erélyes- 
ségével megelégszik, és ezért nékie határtalan bi­
zalmat és köszönetét szavaz !

Ezt határozta Hevesmegye a szabadság napja 
után épen 2 hónapra.

Dühösen keltek ki a pesti fiatalság is ön sze­
mélye ellen polgár szerkeztó.

Kimondák, hogy ók holmi proletarius clubb 
és egy pár lázongó litterarus és rebellis emberre 
nem hallgatnak, s hogy ók nem engedik, mikép 
holmi pesti scriblerek imponáljanak az ország­
nak 1 —

A pesti fiatalság mondák ók túlzó és lázangó 
repűblicanns had !

Palfl Albert igtatja és lázitja a népet, mert
rebellis.

Pálfi Albert lázitja a népet, mert Magyaror­
szágot a muszka vagy az ausztriai kormány kezére 
akarja játszani s elárulni!

Pálfi Albert lázitja a népet, mert ö a bécsi 
vagy a bureaucratia kibérlettje I

Ez mondaték a zöld asztalnál Hevesmegyé­
ben. —

Oh bölcs Salomon jöjj és tanulj okoskodni a 
heves^táblabiráktól, mert fik a a világ bölcsei.

De még ez nem elég. —
Hevesmegye felszólítaná minden megyét és 

hatóságot, hogy Pestre junius 20-kán fényes de- 
putatiót küldjön , és Hevesmegye küldöttségével 
egyesülten demonstráljon a pesti scriblerek ellen.

No reszkess Pálfi és te marcziusi fiatalság ! 
mert fölmenend az országos küldöttség a ministe- 
riumnok egy országos parolát és keresztes pácsii 
nyomni markába.

Persze bengaliai fény melletti.
Általában minden harmadik szó pesti fiatalság 

haszontalan gyermek^ustriai vagy orosz bórlettek

által engedi rtiagokat vezettetni, és mert gáncsos- 
kodásai miatt a ministerium nem léphet föl eré­
lyesen.

Hallott illyet a kerek világ ?
Politica : hevesi zöld asztal, — Makó: Je­

ruzsálem.
Egy szónok mondá : Hevesmegye a népre tá­

maszkodik ; a ministeriumtól 2000 fegyvert kér, 
Junius 20-kán Pesten terem; és onnan a pestieket 
kifüstöli.

Így szólt ö a bölcs férfiú !
Minekelfitte azonban ez megtörténnék a pesti 

egyetemet s az egész fiatalságot felszólilandja 
Heves megye ; őket a viszonyról felvilágositand- 
ja őket alyailag meginti őket, a mittevésre meg­
tanítja.

Ezt teendiHeves megye az fi bölcsesége szerint.

Zeraplénbfil, május 10.
Legalább megyénkben nem.
Megyénk e hó 10-ik napján tartá közgyűlé­

sét, hol már a nép is képviselve volt.
Helységeink a közgyűlésre képviselőket kül­

döttek, történt némi — nem visszaélés — hanem 
inkább aránytalanság, de mit nem a népnek, de 
törvényértelmczfi , s magyarázó megyénk szelle­
mének rovunk fel.

Nálunk megcsökönösödött természetté vált, a 
még volt táblabirói apánk s nagyapáinkról reánk 
maradt conferentiázás, s fő politikája volt me­
gyénk irányiadé, némelly egyéneinek „a confe- 
rentiák határzatit akár miily áron is életbe léptet­
ni**, vont légyen az maga után bár milly elégület- 
lenséget.

Ezek hajdan mehettek így.

De ma, midőn legtöbben olly meggyőződés­
ben élünk, hogy a conferentiák ideje lejárt, ma, 
midőn azt hisszük , hogy egyének községeket 
orruknál nem vezethetnek, mert van egy hatalmas 
közvélemény, mi ezt meggátolja „a nép szava11, 
melly nem egyének, de a közérdek mellett emel, 
s akar igazságos szót, nem hittük, hogy az mon­
dathassák ki, közgyűlésünket megelőző confcren- 
tiába, egy hatalmas tekinlély, (mert tekintélyek 
itt még ma is virágzó egészségben élnek) nem 
mondjuk k i, hogy épen ujdon nyert főispánunk 
által, miként „itt végezzünk s hozzunk tisztába 
mindent, hogy a hatalmat kezeinkből ki ne sza- 
lasszuk, s a gyűlésbe mindent készen vigyünk11, 
s e szó talált is rokonszenvre, olly hatalmasra, 
melly nekünk népnek megmutatá, hogy nem va­
gyunk egyebek, mint engedelmes szolgák, és hó­
dolói uraink parancsolatinak.

Olly számmal jöttek egybe megyénk lakosai e 
közgyűlésre, hogy bár melly tisztujitásunkra,sem 
máskor,

• Fölolvaslatott a belügyminister rendelete, mi- 
szerént gr. Andrássy Gyula, e megye főispánévá 
neveztetvén, minden ünnepélyes igtatást elmel­
lőzni parancsol, s csak a legegyszerűbben hiva­
talát elfoglalnia az eskütd e megye egyeteme előtt 
letenni utasítja.

Egy másik rendelet, István királyi helytartó s 
nádor aláírásával,* a belügyminister ellenjegyzése 
mellett, hol is gr. Andrássy Gyula, e megye fő­
ispánévá neveztetik.

A főispán a nép éljenei kíséretében az esküt 
letette.

A megyék helyébe^ kinevezett ideiglenes bi­
zottmány névsora felolvastatott, készen hozatván 
a conferentiából, — vagy nem, tévedtem -— a kis 
gyűlés választmányából. A nép hallgatott és hely­
benhagyta.

A megyének 8 kerületre! felosztása volt 
utolsó munkálata, e kis gyűlés választmányának, 
de itt legszebben is kitett aztán magáért, egy ke­
rületben a közepére tette a választást, majd másba, 
mert valamellyik választmányi tag érdeke úgy kí­
vánta a legszélire, s ez is a nép előtt felolvasta­
tott , kértek szólhatást, szavazatot, de a főispán 
megerősített mindent, és eltávozott.

Egy a népből.

(2)

Hirdetés 40pft Jutalommal.
A múlt pénteken Pestről Péczelig gr. Crouy 

elvesztette kocsijából bőrtáskába burkolt puskáját; 
a megtaláló akár Péczclre gr. Crouyhoz, akár Pes­
ten Kronperger Antal nyelvtanárhoz elhozza, 40 
pft jutalmat kap.

Kelt Pesten május 15-én 1848.
Gr. Crouy m. k.

___________________ (27)

(2)
Jelentés,

Ma, minden csütörtökön és vasárnap a Far­
kas Józsi vezérlete alatti (úgynevezett párizsi) 
nemzeti zenésztársaság az uj épület mellett ujdon 
alakított sétaligetben a legkedvenczebb operai és 
magyar zenedarabokat leend szerencés előadni.

Alólirt ezennel tisztelettel értesíti a t. ez. kö­
zönséget, miszerint nála korán reggeltől kezdve 
egész nap minden kávéházi italok és a legfinomabb 
'agylaltak kaphatók.

Rósz időben a fennevezeti zenésztársaság 
lirt kávéházban fog játszani.
Tiszteletteljes meghívását teszi

Steingassner János kávés. 
Pest május 11.1848. (18^

Megjelenik
nyomdában

e lap mi nden es t e  Előfizethetni e lapra Pesten a B eim el-féle
(Al-Dunasor Piaristák épülete) és Emich Gusztáv könyvkereskedésében. —  A
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Felelős szerkeztó Pálfi Albert — Kiadó tulajdonos Lukács László. — Nyomatik Beiméinél.
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